2025年6月27日 星期五 责编/郭寿权 美编/唐昊 校对/德峰



加快打造"人工智能+"发展高地

周祖翼主持省委财经委员会会议,强调深入实施"人工智能+"行动,进一步壮大

N据福建日报

6月26日,省委书记、 省委财经委员会主任周祖翼 主持召开十一届省委财经 委员会第十一次会议。省 长、省委财经委员会副主任 赵龙出席。

会议研究了大力推动 县域经济高质量发展问题, 听取省发改委和安溪县、柘 荣县、东山县、连江县、上杭 县汇报,晋江市、福清市、石 狮市作了书面汇报;研究了 深入实施"人工智能+"行动 问题:听取了十一届省委财 经委员会第八次会议关于

"有效降低全社会物流成 本"和第九次会议关于"深 化拓展科技特派员制度,促 进科技成果转化应用""优 化和扩大服务供给,激发服 务消费潜能"等议题部署落 实情况汇报。

会议强调,要深入学习 贯彻习近平总书记关于县 域经济发展的重要论述,坚 持以新发展理念为引领,进 一步增强县域经济发展的 内生动力,积极探索共同富 裕有效路径,为推进中国式 现代化福建实践打牢基 础。要坚持因地制官、找准 赛道,更高质量建设县域产

业体系。坚持特色化定位、 差异化竞争、集群化发展, 把培育壮大县域重点产业 链作为关键引擎,以新型工 业化带动农业现代化,着力 建设具有具域特色的现代 化产业体系,推动产业和 要素向园区聚集,加强园 区标准化建设、整合优化 和规范管理。要坚持系统 观念、选准定位,更优布局 促进城乡融合发展。统筹 城乡规划布局,深入推进 以县城为重要载体的新型 城镇化建设,不断提升综 合承载能力和人口聚集能 力。要坚持改革创新、抓

准关键,更大力度激发经 济活力动力。注重各类改 革政策制定和落地配套的 协调联动,深化扩权赋能, 强化金融支持,营造一流 环境,不断盘活县域发展 资源、激活县域发展要素、 增强具域发展动能。要坚 持人民至上、精准施策,更 实举措扎实推进共同富 裕。完善新型山海协作结 对机制,强化基本民生财 力保障,全面提升县域人 居环境质量,推动兴业、强 县、富民一体发展。要坚 持守住底线、把准方向,更 好统筹推进高质量发展和

高水平安全。坚决防范化 解各类风险隐患,全力保 障人民群众生命安全和维 护社会稳定。不断提高党 领导经济工作水平,切实 以高质量党建引领保障高 质量发展。

会议强调,要深入学习 贯彻习近平总书记关于人 工智能发展的重要论述,深 入实施"人工智能+"行动, 加快打造"人工智能+"发展 高地。要突出夯实基础,坚 持需求导向、效率提升,加 速新建改建一批智算中心, 加快打造省一体化算力资 源公共服务平台和全省算

力一张网,进一步构筑"人 工智能+"算力底座。要突 出系统推进,坚持"抢位" "错位"协同发展,"引进" "培育"双轮驱动,培育更多 人工智能领域独角兽、膀 羚、小巨人企业,进一步壮 大"人工智能+"产业规模。 要突出多元联动,聚焦源头 供给抓场景培育,聚焦终端 应用抓场景落地,进一步拓 展"人工智能+"场景应用。 要突出服务保障,实现精准 政策引领,持续活跃投资生 态,不断强化人才支撑,进 一步完善"人工智能+"长效

我国最大海上气田建成

N据新华社电

中国海油25日宣布、公 司在南海水域的"深海一 号"大气田二期项目全面投 产,标志着我国最大海上气 田建成。

"深海一号"大气田分一 期和二期开发建设(一期于 2021年6月投产),探明天然 气地质储量超1500亿立方 米,最大作业水深超1500米, 最大井深达5000米以上,是 我国迄今为止自主开发建设 的作业水深最深、地层温压 最高、勘探开发难度最大的

中国海油"深海一号" 二期天然气开发项目经理 刘康说,"深海一号"二期项 目在业内首创"水下生产系 统+浅水导管架平台+深水 半潜式平台远程操控系统" 的开发模式,分南、北、东3 个井区部署12口水下气井, 新建1座导管架平台、1套水 下生产系统、5条海底管道、 5条深水脐带缆,构建起了 地理距离跨度超过170公 里、作业水深跨度超过1500 米的超大规模油气生产设 施集群。

目前,"深海一号"大气 田已经达到最高产能设计状 态,年产气量有望超过45亿 立方米。气田所产的深水天 然气通过香港、海南三亚、广 东珠海等多地的陆岸终端流 向粤港澳大湾区和海南,并 接入全国天然气管网。

刘康说,"深海一号"大 气田两期项目建设搭建起的 生产设施集群和深水气田开 发建设技术体系,未来有望 带动海南海域宝岛21-1等深 水复杂油气藏开发,将进一 步提高海洋油气对国内能源 供给的支持力度。

年产气量有望超过45亿立方米



"深海一号"能源站

领取养老金要缴3%个税?

人社部:个人养老金领取时需要缴纳3%个人所得税;专家释疑,退休后按月领取的基本养老金不缴税

N据新华社电

"个人养老金领取时,按照领取额的3%缴纳个人所得税,不区分本金和投资收 益。"人力资源社会保障部近日发布的一则政策信息引发社会广泛关注。相关政策 该如何理解?这是否意味着大家领取养老金都要缴3%个税?

退休后领的基本养老金无需缴个税

首先需明确,我们通常 所说的养老金和个人养老 金不是一回事。

我们通常所说的养老 金,属于国家的基本养老保 险制度,是参保的城镇职工 和城乡居民到达法定退休年 龄并满足缴费年限等条件 后,能按月领取的养老钱。

个人养老金,是指政府 政策支持、个人自愿参加、 市场化运营的制度,2022 年才开始实施。个人可以 到特定账户存一笔钱,每年 不超过12000元,作为基本 养老保险的补充,到退休时

再多一个养老金来源。

从税收的角度看,基本 养老金不缴税。根据个人 所得税法,按照国家统一规 定发给干部、职工的基本养 老金或者退休费、离休费、 离休生活补助费,免征个人 所得税。

需缴纳个人所得税。因此, 大家不必担心退休后到手 的基本养老金会"缩水"。

北京市税务局 12366

纳税缴费服务热线工作人

员也明确回应,大家退休后

按月领取的基本养老金,也

就是大家所说的退休金,无

个人养老金缴3%个税已实施三年多

与基本养老金免税不 同,个人养老金在领取时需 缴纳3%的个人所得税。不 过,这并不是一项新政策。 按照财政部、国家税务总局 此前发布的公告,自2022 年1月1日起,对个人养老 金实施递延纳税优惠政策。

也就是说,在缴费时,

个人向个人养老金资金账 户的缴费,暂时不用缴纳个 税,按照12000元/年的限 额标准,在综合所得或经营 所得中据实扣除。参加人使用"个人所得税"APP扫 描缴费凭证上的二维码就 可申报扣除。

"个人养老金在中间年

份产生投资收益时,也暂时 不用缴纳个税,直至最终领 取时才缴纳。而且,在税率 方面,个税税率有3%至 45%七档超额累进税率,但 个人养老金适用最低一档 3%的税率,体现了政策的 优惠和支持。"中国社科院 财经战略研究院财政研究 室主任何代欣说。

何代欣表示,为了兼顾 激励与公平,避免部分人借 此避税、享受过多优惠,因 此目前对个人养老金给出 每年12000元限额要求。 从国际上看,相关国家个人 退休账户制度也设置了年 缴纳金额的上限。

对不同收入群体 个人养老金的利好程度不同

不少人疑惑,个人养 老金虽然在购买时享受了 税收优惠,但领取时还要 按照3%计税。这"一进一 出",还划算吗?专家表 示,个人养老金对不同收 入群体的影响不尽相同。

以34岁、税前年收入约 20万元的参加人为例,对应 的个税边际税率为10%。考 虑到最后领取要缴3%个税, 每年如果存12000元,不算 买产品的收益,大概能赚 800多元。收入越高、个税 税率越高,购买个人养老金 会越划算。对于低收入群 体来说,如果工资还没达到 每月5000元的个税起征点, 参与个人养老金计划可能 就不一定划算。

记者注意到,目前各

大银行APP都有专门的个 人养老金"计算器",大家 可以根据自己的收入情况 进行测算。除了节税和缴 税之间的差价,如果购买 金融产品得当,参加人还 能获得长期投资收益。

数据显示,截至去年 11月末,我国个人养老金 开户人数突破7000万人, 以30至40岁的参加者居 多,也有一些临近退休年 龄开户缴费的。

据记者了解,人力资 源社会保障部正在会同有 关部门研究制定个人养老 金相关支持政策,进一步 增强个人养老金制度的吸 引力,引导更多具备条件 的群众参加进来,让老年 生活更有保障。